

Nuestro glorioso Ejército tiene cortadas todas las carreteras que conducen a Madrid menos la de Guadalajara

Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas el día 17 de Febrero de 1937:

(Servicio de Radio Mallorca. Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares).

Ejército del N.—5.ª División sin novedad.

6.ª División, frente de Santander; El enemigo inició un ataque sin importancia que fué rechazado fácilmente.

8.ª División, frente de Asturias; Hubo un ataque en el frente de Escambrío rechazándose al enemigo con numerosas bajas.

Cuerpo de Ejército de Madrid. División de Avila; entre el armamento recogido en la rectificación del frente realizada el día de ayer figuran 35 fusiles más recogidos hoy.

División de Soria; Sin novedad.

División reforzada de Madrid; Se rechazó un ataque en la parte del Parque del Oeste. Frente a La Marañosa en un ataque de una brigada internacional enemiga, ésta fué deshecha por nuestras unidades. Se capturaron dos

de los seis tanques utilizados por el enemigo. Son numerosísimas las bajas abandonadas en el campo por el enemigo. En el frente al Este del Jarama continúan progresando nuestras tropas. En un intento de reacción enemiga se les cogieron 3 carros de asalto rusos que abandonaron.

En el avance de ayer en este sector, fueron sorprendidos dos camiones con tropas extranjeras a las que se hicieron 17 muertos y un prisionero.

Sjército del Sur.—En la descubierta de hoy frente a Villa del Río, se han cogido 65 muertos enemigos con armamento.

En Motril se presentaron a nuestras líneas, un comandante, 3 oficiales, 3 clases y 50 carabineros.

En Padul, 3 carabineros y 6 milicianos; en Albuñuelas, un comandante de milicias, 5 carabineros y 3 milicianos.

Aparte de las presentaciones anteriores, son numerosas las que se realizan por elementos paisanos en todos los puntos de nuestra línea.

Salamanca 17 de Febrero de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

éste, estando la radio que lo comunicó en el frente aragonés.

Es lo mismo que si dijéramos que un buque ruso ha bombardeado un vapor italiano, en el Mediterráneo y un cuarto de hora después diésemos la noticia desde Pontevedra.

Una emisora marxista dijo que desmentía rotundamente la noticia dada por radios nacionales, en la que la escuadra nacionalista capturó en las cercanías de Málaga a un buque ruso cargado de armas, diciendo que el citado barco estaba en Bayona.

Suponemos que un barco ruso en Bayona no cargaba chocolate.

Largo se ve obligado a hablar

Valencia.—Una manifestación de obreros se dirigió a la casa de Largo Canallero, haciéndole salir al balcón pronunciando las siguientes palabras:

«Teneis que tener obediencia y disciplina al Gobierno de la República, por que si no lo haceis, el Gobierno os obligará a hacerlo. El triunfo del Frente Popular es nuestro. Ciudadanos hay que tener mucha disciplina y fe ciega en vuestros dirigentes. Yo nunca he perdido la fe en el triunfo».

Suponemos que por el solo motivo de hacer berrear a un cerdo canallero no había salido la manifestación, pero según noticias esta manifestación era de protesta contra los dirigentes del Gobierno rojo.

Las incautaciones rojas

Valencia.—El Ministro de la Gobernación del Gobierno rojo, ha enviado una orden a su encargado en la población de Torrelavega, para que se incaute de una fábrica de sosa cáustica. El citado ministro ha declarado que se incauta de la fábrica por negarse el propietario, de nacionalidad belga, a venderle la sosa, que es un material imprescindible para ciertas producciones.

También ha dado orden a todas las fábricas, que estén en territorio rojo, tanto de nacionalidad española como extranjera que presenten sus productos a sus delegados de las provincias.

En Castellón, para comer se necesitan vales

El Almanzón, provincia de Castellón, circulan unos vales de diferentes colores, que llevan el sello de varios comités, y mediante el cual todas las personas portadoras de ellos pueden comer. Estos vales solo son repartidos entre las personalidades izquierdistas, mientras que los pobres ciudadanos no pueden comer.

Las amabilidades de los rusos

Varios milicianos belgas, huidos del frente de Madrid, han manifestado que un día de fuerte ofensiva nacionalista, se encontraban ellos y doce compañeros más en una casa cercana a la capital, con cuatro ametralladoras. Vino un oficial ruso a inspeccionar la casa y diciendo: «Ya sé que vosotros seréis leales a nosotros, pero para asegurarme os voy a atar con grilletas a la pared, cosa que hizo».

Radio E A 7 B C de Córdoba:

Gran victoria nacionalista en Robledo de Chavela

El ataque llevado a cabo anteayer en el sector de Robledo de Chavela, fué una gran victoria por nuestras fuerzas.

Nuestras fuerzas, formadas por requetés, falangistas e infantería, distinguieron al enemigo que iba a efectuar un ataque contra nuestras posiciones. Este continuó avanzando hasta llegar cerca de nuestras trincheras, donde pronto salieron nuestras fuerzas cayendo sobre los marxistas, que estaban desprevenidos, haciéndoles huir, avanzando hasta sus posiciones y conquistando para el ejército nacional la posición de Atalaya. En muchas partes de ese sector se

llegó a la lucha cuerpo a cuerpo, de una manera encarnizada. Se le causaron al enemigo gran número de bajas, cogiéndosele gran cantidad de material de guerra.

Los marxistas a pesar de tener sus baterías emplazadas en sitios estratégicos no pudieron impedir el victorioso avance de nuestras tropas. Las baterías rojas, durante nuestro ataque, dispararon continuamente sobre Robledo de Chavela, principalmente la estación, sin causar víctimas. Si el buen tiempo que hemos tenido hasta el día de hoy continúa, la caída de Madrid se hará muy pronto, pues con el sol que hace estos días en los alrededores de Madrid, se han secado los campos, no habiendo nieve que impida las operaciones.

Buque rojo capturado

Lisboa.—La escuadra nacionalista capturó en el Mediterráneo un buque rojo, cargado de carbón. Este buque será llevado inmediatamente a Málaga para proveer a la población de este importante elemento.

Envío de viveres a Málaga

Córdoba.—Continúa esta población enviando viveres de todas clases a la ciudad de Málaga. Las autoridades de esta provincia han enviado a aquella ciudad 2.100 panes. Además, de casi todos los pueblos de la provincia se envían a Málaga vagones cargados con alimentos y ropas.

Presentación de milicianos

Salamanca.—Se presentan a nuestras líneas gran cantidad de milicianos extranjeros que vienen a implorar la protección de los nacionales, también continúan presentándose milicianos y familias de Madrid, principalmente en el sector de Arganda.

El enemigo intentó atacar nuestras posiciones cerca de Arganda, siendo dispersado por nuestras fuerzas. Nuestra aviación bombardeó intensamente los olivares.

Nuestras fuerzas a pesar de la resistencia de los rojos consiguieron rectificar a vanguardia la línea del frente ocupada en días anteriores.

Atrocidades de los rojos en Málaga

Málaga.—Entre las numerosas atrocidades cometidas por los rojos en esta ciudad, se distingue lo que hicieron con una pobre madre, a la que le cogieron su hijo, un niño de 12 meses, martirizándolo horriblemente y presentándolo luego a su madre. Esta de la impresión sufrida se ha vuelto loca.

Otro que huye

Bayona.—Se informa que ha sido nombrado embajador de España roja en Méjico, el actual ministro de Hacienda del Gobierno rojo de España, doctor Negrín. Otro dirigente que se quita de en medio.

La prensa inglesa izquierdista pierde las esperanzas

Londres.—Los periódicos izquierdistas de esta ciudad, parece que ya han perdido la esperanza sobre un futuro de la victoria de los marxistas españoles, no creyendo que éstos después de las últimas derrotas sufridas puedan tener esperanzas en un triunfo final.

El corte de la carretera de Valencia-Madrid y la toma de Málaga han causado gran sensación en los periódicos que creen en una próxima caída de la ciudad de Madrid.

Nuevos Consejeros rojos del Banco Hipotecario

Paris.—Comunican de Madrid, que en esta población se ha procedido al nombramiento de nuevos consejeros del Banco Hipotecario de España. Entre los nuevos consejeros figuran el conserje y dos ordenanzas del Banco.

Para el cargo de Delegado de Hacienda en Madrid se ha nombrado a un auxiliar de dicha Delegación.

La reorganización del desorganizado siempre frente aragonés

Barcelona.—Según noticias llegadas de Valencia se sabe que han celebrado una larga Conferencia los jefes del sector de Teruel y el Gobierno revolucionario, para tratar de la reorganización del frente aragonés.

Radio Club Tenerife.

Las actividades nacionales en el frente de Madrid

Salamanca.—NOTICIAS DEL GABINETE DE PRENSA.—La artillería nacionalista bombardea las posiciones enemigas, venciendo la resistencia enemiga. La desesperada resistencia que ofrecían los rojos en el frente del Jarama, es debida a la Brigada Extranjera que ya comienza a debilitarse, ante nuestros ataques, notando desde nuestros puertos de observación como los milicianos abandonan sus posiciones. Las tropas nacionales conquistaron después de dura lucha una importante posición situada a 18 kilómetros de Madrid. La única carretera que une Madrid con el resto de la zona roja, es la que pasan por Alcalá de Henares y Guadalajara se dirige por Cuenca a Valencia. Los nacionales se dedican ahora a consolidar sus posiciones recientemente conquistadas. En el sector de Carabanchel Bajo, los rojos intentaron atacar nuestras posiciones, siendo rechazados durísimamente. Nuestras fuerzas dominan por completo todas las carreteras que conducen a Madrid, excepto la de Guadalajara.

Bombardeo de la cuesta Mediterránea

Lisboa.—Varios buques nacionales bombardearon valientemente varios puertos del Mediterráneo, como Almería Sagunto y Valencia.

Los constantes vandalismos rojos

Los nacionalistas después de la conquista de Motril encontraron gran número de personas a quienes los milicianos rojos dejaron abandonadas.

Unos evadidos de Almería que se acogieron a nuestra protección manifestaron que los milicianos enfurecidos por el avance nacionalista cometen los mayores actos de vandalismo conocido. Manifiestan que a consecuencia de los encuentros habidos entre la Guardia Civil y de Asalto en Almería se han registrado más de 50 muertos.

Se suministran viveres a los defensores de Santa María de la Cabeza

Lisboa.—Siete aparatos nacionalistas volaron sobre el Santuario de la Virgen de la Cabeza, llevando viveres, municiones y periódicos a los héroes que allí resisten los ataques de los marxistas.

La representación nacionalista en Berlín elevada a Embajada

Lisboa.—El Generalísimo Franco ha concedido la categoría de embajada a las representaciones diplomáticas de Italia y Alemania a consecuencia de que estos países lo han hecho con sus representantes de España.

Un discurso de Blum

Paris.—En el último discurso pronunciado por León Blum, refiriéndose a la cuestión española, manifestó que el Gobierno de Francia está libre para tomar la decisión que crea más conveniente, que no tiene ningún pacto secreto que le impida tomar una libre decisión. Apoyará y hará los esfuerzos necesarios para el mantenimiento del pacto de neutralidad.

Máquinas de coser

Compro y cambio, reparaciones y restauraciones, trabajos garantizados. Casa Morell - Máquinas Naumann. Plaza Juanot Colom, 11.

El ataque llevado a cabo anteayer en el sector de Robledo de Chavela constituyó una nueva victoria para el glorioso Ejército español

Los fugitivos de Almería relatan que en dicha ciudad las personas de orden no se atreven a salir a la calle por temor a los crímenes de los milicianos rojos

Servicio de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas anoche

Requisa de vehículos para la evacuación de Madrid

Valencia. En virtud de una orden que ha sido comunicada por la Junta de Defensa de Madrid por el Gobierno de Valencia, se procederá con todo rigor a requisar a cuantos ómnibus, camiones y coches ligeros que existan. Las agrupaciones sindicales y políticas que retengan en su poder esta clase de vehículos están obligados a entregarlos inmediatamente, en atención a que los referidos coches han de ser destinados a los menesteres de la evacuación y abastecimiento.

Madrid.—Grupos de milicianos destacados para este servicio especial por la Junta de Defensa de la capital, recorren las casas para comprobar el número de personas evacuadas. Se procede a registrar minuciosos, pues las madres esconden a sus pequeños ante el justifico temor de que los sometan a una serie interminable de sufrimientos, intergándolos, finalmente en Rusia, como ya ha sucedido con más de 1.000 niños. Otros tantos niños han sido llevados a Francia, so pretexto de hospitalidad ofrecida por el Frente Popular a los niños de 7 a 14 años.

Valencia en poder de las turbas

Valencia.—Todos los establecimientos públicos, incluso cafés y bares, así como las tiendas de toda clase, funcionan bajo la responsabilidad de un comité obrero.

No se trata de comités obreros, sino

de cuadrillas de bandoleros, que ya en Valencia campan por sus respetos, al igual que en todas las ciudades en donde mandan los rojos.

Radio Tetuán:

El terror rojo en Almería

Sevilla.—Varias personas huídas de Almería han manifestado que en esta ciudad las personas de orden no se atreven a salir a la calle por temor a los milicianos rojos. Por las noches tienen cerrada la casa, no abriendo a nadie. Todos los comercios y establecimientos públicos permanecen cerrados.

Los temores de la Generalidad

Berlin.—El Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha ordenado a todos los milicianos y cuerpos armados que se dispongan a la defensa de Cataluña, ante la proximidad de las fuerzas del Generalísimo Franco.

Fusilamientos en Bilbao

Bayona.—Varios fugitivos de Bilbao, han manifestado que con motivo de la toma de la ciudad de Málaga, y de los bombardeos sufridos por las capitales levantinas han sido fusiladas más de 200 personas que se encontraban presas en aquella ciudad.

Los bulos de las emisoras rojas

Valladolid.—Una emisora roja radió la siguiente noticia:

Varios aviones facciosos bombardearon dos contratorpederos ingleses en el estrecho de Gibraltar. Las baterías antiaéreas de estos barcos empezaron a bombardear los aparatos que huyeron en dirección desconocida.

Esta noticia ya la dimos nosotros hace algunos días pero en lugar de ser aparatos facciosos eran aparatos rojos.

Los marxistas, dieron la noticia del bombardeo de estos buques un cuarto de hora después de haberse producido

Servicio especial de "El Día"

A Largo no lo quieren en parte alguna

Jaca.—En Barcelona se ha reunido el Gobierno de la Generalidad para tomar acuerdos sobre el traslado del Gobierno de Valencia a Cataluña. Parece ser que se acordó no permitir el traslado del Gobierno de Largo a ninguna población catalana.

Un suelto del periódico rojo "Nosotros"

Valencia.—El periódico «Nosotros» pide que se abra inmediatamente una información para averiguar como fue posible que Málaga pasara tan rápidamente al dominio del Ejército de Franco.

Vagones de viveres a Málaga

Córdoba.—Procedente de Sevilla llegó a Málaga un tren con 35 vagones repletos de viveres, que la Ciudad sevillana, respondiendo al llamamiento del General Queipo de Llano, se ha apresurado a recoger para remitirlos a sus hermanos malagueños.

No se sabe quien se encarga de la defensa de Madrid

Valencia.—Por fin ha vencido el criterio de que sea Miaja y no Kleber el encargado de la defensa de Madrid. A pesar de esta noticia, llega otra que nos dice que ha sido encargado de esta defensa un general ruso llamado Green.

Burgos.—El Consejo de la Junta de Defensa de Madrid se ha reunido en sesión permanente.

Por el flanco izquierdo se intentó un ataque, y tras de rechazarlo, hemos inutilizado tres carros rusos, que con los dos de La Marañosa son cinco en la jornada de hoy. También continúa en progresión creciente el número de los que más o menos voluntariamente se pasan a nuestro bando, por eso digo que más o menos, porque anoche por ejemplo, se pasaron sin querer una veintena de rojos extranjeros que equivocaron su sendero y fueron con las camionetas a meterse en nuestras líneas, quedando todos ellos, salvo tres que lograron escapar, en nuestro poder. Fuera de esto, el número de pasados de buen grado, llega en la jornada de hoy a la hora de telegrafiar a veinte y ocho, y que de cierto dan idea exacta de la moral de que está poseído este enemigo de pega que había acumulado a la desesperada el mando rojo contra nosotros en el frente de Arganda.

Sidi Mohamed Ben Ali, Visir de Al-Teza Imperial, mañana jueves a las diez quince hablará por este micrófono.

También se dará por este micrófono una charla de especial interés, por un jefe del Ejército Español que ha vivido cinco meses en territorio rojo. Este jefe militar ha conseguido escaparse después de la toma de Málaga, tras grandes sufrimientos y al fin ha llegado a verse entre nosotros. El título de esta charla será «El hombre que se recupera a sí mismo».

Mr. Col y los asuntos de España.—El embajador rojo en París sigue sus maquinaciones con los privados del frente rojo francés para intentar producir alteraciones en nuestra zona del Protectorado de Marruecos y tratar de fomentar incidentes en las zonas fronterizas.

El fracaso de esta política es completo y no hace más que desviar de las autoridades el pueblo protegido, en el cual cada día es más popular la causa de los nacionalistas españoles.

Personas de reconocida solvencia, nos confirman las noticias recibidas de París referentes al hondo disgusto que se produce entre los elementos militares y aeronáuticos contra las maniobras dirigidas a hundir a España del ministro del aire francés Mr. Pierre Cot, tristemente célebre en nuestro país por su descarada intervención en los asuntos de España, y que no cesa en su labor cruel y destructiva, que daños tan profundos produce a la nación vecina, sacrificando a sus pasiones, los altos ideales de su Patria. Sabemos que las autoridades españolas siguen de cerca tan graves y punibles maquinaciones que harán fracasar.

Observemos como sirven a sus naciones los gobiernos del Frente Popular y como sacrifican la conveniencia de sus estados a las más viles pasiones políticas. Marsella es arsenal y centro de concentración de los rojos españoles. En aguas francesas se matan y asesinan españoles indefensos con tolerancia y complicidad de autoridades y agentes franceses. En territorio francés se encuentran el oro, piedras preciosas y obras de arte procedentes del robo y del cohecho que en bancos, iglesias y aun en casas particulares han cometido los rojos.

La criminal trata de la infancia.—Prosiguen la cruel labor de los marxistas de arrancar a los niños de sus padres para utilizarlos como instrumento, el más repugnante, para las propagandas. El comunismo, maestro de propagandas inmundas, acoge y cobja a los niños españoles para pasearlos como trofeo entre puños en alto y los deposita en Rusia, en Méjico, en Francia y en otras varias naciones. Estos niños, violentamente arrancados de los brazos de sus padres, sirven a los fines de la propaganda moscovita que intenta hacer de ellos unos seres desgraciados, propicios cuando sean hombres, a cumplir sumisos las consignas de Moscú.

Ahora los agentes bolcheviques realizan gestiones en Holanda, para llevar hasta allí a los niños españoles y entregarlos a los comunistas holandeses. Esta cruel trata de la infancia ha sido denunciada al mundo entero, pero nadie se ha opuesto y el cruel comercio con-

TEATRO BALEAR

Hoy desde las 3 SENSACIONAL PROGRAMA

ROSA DE FRANCIA

ROSITA DIAZ

DOÑA FRANCISQUITA - MADRE ALEGRIA

FELIX DE POMES RAQUEL RODRIGO

Tres portentosos films directos en español!

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321 Calle del Mar, 21 (Frente al Lírico)

Alocución del general Queipo de Llano

Buenas noches señores: La prensa extranjera, principalmente, sigue ocupándose de la toma de Málaga, como sigue ocupándose también, la prensa roja y ya mucho nemos, como encontrándolo un poco pasado, la prensa nuestra y es que realmente, ya lo es. Lo que es muy curioso es que el gobernador civil de Málaga dijo a un corresponsal que había logrado evacuar 25.000 personas de Málaga en 50 camiones. Lo que resulta más triste y da verdaderamente pena, es ver la retirada de la gente por las carreteras que huyen hambrientos.

El comisario político y director de la marina ha lanzado una alocución a la misma ensalzándola diciendo que no obedece a nada los constantes ataques de que es objeto ya que siempre ha cumplido con su obligación y que de la

caída de Málaga, no es responsable. Seguramente; pero fueron llamados cobardes hasta por Indalecio Prieto, puesto que cuando se les ordenó salir, ellos se negaron retundamente porque empezaron a sacar cuentas sobre el alcance de sus cañones, la potencialidad de cada uno de los barcos y la velocidad etc, etc y acordaron echar suertes y al final no salió nadie. Dicen que la retirada de Málaga, se hizo con el objeto de ocupar nuevas y mejores posiciones; pero tengo un documento en mi poder que prueba todo lo contrario. El documento es bastante extenso. (Las interferencias al llegar a este punto fueron tan fuertes, que no podemos ofrecer a los lectores un extracto de dicho documento).

El general termina su charla cediendo el micrófono al Sr. Siurot.

ñaosa en una a modo de maniobra envolvente que no llegó más que ha apuntarse y ya estaba deshecha por nuestras unidades.

Descubierto el ataque rojo, se dejó llegar al enemigo hasta que estuvo bien a tiro de nuestras ametralladoras, y en tal momento se le requirió con fuego por ráfagas, que en pocos minutos dió por tierra con los más arrojados de los asaltantes y naturalmente, obligó a los que seguían a los carros a detenerse en su progresión. Por si faltase algo, en este instante llagaron unas escuadrillas nuestras que acabaron de sembrar el pánico entre los marxistas atacantes. Los carros dieron media vuelta y de los seis quedaron dos inutilizados y en nuestro poder.

La artillería estuvo magnífica. El intento fracasado, aún tuvo una segunda parte, con otro leve empujón, pero este careció de importancia, viéndose claramente que se llevaba a cabo para poder retirar a los heridos que habían quedado cerca de nuestro campo, acto que como de costumbre se respetó por parte nuestra, a pesar de lo cual no se atrevieron los milicianos a llevarse también los cadáveres que dejaron como de costumbre tendidos en tierra y a los que tendremos que enterrar nosotros, que por desgracia para ellos son en una cantidad enorme, porque el castigo que recibió la intencionada del nuevo Generalísimo marxista ha sido de las que hacen época.

Fuera de esto, el día transcurrió con relativa calma, y en el sector del Jarama siguió nuestra progresión. He tenido ocasión de contemplar el terreno en que estas columnas vienen luchando. En el olivar que ya he citado varias veces y que ofrece un frente de seis kilómetros por más de ocho de profundidad, aprovechando los tupidos olivos, los rojos sitúan sus ametralladoras detrás de los recios troncos y por sí ello fuera poco, tienen tiradores encaramados en los árboles ocultos entre sus hojas y en posesión de fusiles de repetición. Descubierta el truco nuestros soldados se han dedicado a la caza de estos mochuelos humanos que buscaban esconderse en los olivares, y con verdadero éxito, pues hoy han cobrado una buena partida de estos pajarracos de mala suerte.

tinúa desde los puertos del levante rojo a las más lejanas tierras sin que la conciencia universal sienta vergüenza. **Mataza de presos en Barcelona.**— Los pasajeros de un vapor llegado a Marsella el 12 del actual, han declarado indignados que como consecuencia de la toma de Málaga, han sido fusilados en Barcelona 200 presos de los 2.000 que hay en el castillo de Montjuich.

Un barco neutral español en aguas polacas.—Según leemos en Le Temps, en el puerto polaco de Gaynia fondeó un barco español, el Bajui, que llevaba el pabellón de la libre republicana vasca. Este barco salió de Bilbao el día 20 de octubre e hizo escala en diversos puertos. Al llegar a Gdynia, la tripulación dijo que no quería volver a España hasta que terminasen las hostilidades, pues se niega a reconocer el gobierno de Valencia y tampoco quiere someterse al de Burgos.

Treientos milicianos franceses encarcelados en Valencia.—L'Echo de París el día 14 del actual, se publicó la siguiente información:

Londres.—Según noticias de fuente diplomática, se han producido varios incidentes graves en Valencia. 300 milicianos franceses pertenecientes a la brigada internacional han pedido que se les repatrie. Por tal motivo fueron encarcelados y varios de ellos fusilados. Inmediatamente el cónsul de Francia después de improbos esfuerzos, logró que fueran puestos en libertad y los desilusionados milicianos fueron a acogerse al consulado de Francia. El cónsul de Francia ha dispuesto que sean repatriados dentro de unos días.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Ultimas noticias

(Radio Mallorca)

Radio Club Portugués: **Frente de Madrid.**—La Marañosa.—(De un enviado especial de Havas).—Aprovechando el buen tiempo, los comunistas hicieron un ataque a nuestras posiciones de La Marañosa, apoyados por seis carros de asalto, siendo rechazados durísimamente y con grandes pérdidas. Cuando hubo reinado otra vez la calma, los rojos intentaron de nuevo atacar. Nuestras fuerzas les dejaron aproximar, hasta que se pusieron al alcance de las ametralladoras nacionales. Como nuestras posiciones están situadas a una altura que domina el camino por donde tenían que pasar las tropas de Miaja, estas fueron destruidas por el fuego de fusil y ametralladora de nuestros soldados.

La artillería nacionalista, después de este combate, disparó continuamente sobre los que huían, matando a gran cantidad de milicianos rojos que intentaban escapar en dirección a Madrid.

Londres.—El corresponsal del «Morning Post» en Barcelona comunica que el gobierno de la Generalidad ha prohibido todas las fiestas religiosas marcadas en el calendario, así como el descanso dominical. También ha prohibido el tradicional saludo «Adios».

La Rochelle.—Continúa el misterio

sobre los cadáveres que el mar va arrojando a la playa de esta ciudad. El capitán del navio español «Aonamendi» desmintió que fueran milicianos españoles arrojados al mar por la tripulación de su buque. Se confirma que son nacionalistas españoles arrojados al mar, descapitados unos y con las manos atadas atrás otros.

Lisboa.—Está preparada la columna nacionalista que ha de entrar en Madrid, con las fuerzas victoriosas, para realizar en la capital la labor de policía y orden público. Dicha columna, de nueve mil hombres, está integrada por 4.500 guardias civiles, dos mil falangistas, mil requetés y elementos diversos. Todos estos elementos están ya concentrados en diversos sitios que, naturalmente, permanecen completamente secretos. Después de la entrada de las tropas nacionales en Madrid, no será permitida la entrada de elementos civiles, salvo los que lleven un salvoconducto especial.

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 18 de Febrero de 1937

Tarde a las 4 y media

ECHABURU - ECHAVE contra ATANO - REGO

ROMAN - TRECET contra IRIONDO II - LOYOLA Y QUINIELAS

Mas detalles por carteles y programas. Sábado, por la tarde partidos y quinielas. Por la noche extraordinaria función a beneficio de los damnificados de Málaga.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

UN PAR DE TIOS

W. C. Fields - Alison Skipworth

LA CRUZ Y LA ESPADA

Cantada y hablada en español por José Mojica - Juan Torrena - Anita Campillo.

Lunes: SE NECESITA UN RIVAL y LA MUNDANA por Kay Francis.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30

EL FRAUDE

Tallulah Bankhead, Irving Peachel

GUILLERMO TELL

En español por Conrad Weid

Lunes: AS EN LAS NUBES por Billie Dove, Chester Morris. A LA SOMBRA DE LOS MUELLES, por Claudette Colbert, Ben Lyon.

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

EL EMBRUJO DE MANHATTAN

con GINGER ROGERS y FRANCIS LEDERER

Un film RADIO... Naturalmente! (en español)

Estreno en Palma Un film prodigioso por su fondo y por su tema

En Palma

padres de familia y las necesidades de España

se ha hecho público el programa de actos del «Día del Retiro», que los padres de familia celebrarán (D. m.) el próximo domingo en la Iglesia de la Concepción y edificio anexo.

En las pláticas, como la función que a las diez de la tarde se dedican a las necesidades de nuestra Patria. Es necesario que el padre de familia se percate de sus deberes en la hora presente, pues no hay que olvidar que la formación del nuevo Estado ha de tener muy directa participación.

Los consiguientes deben acudir al «Día del Retiro», todos los padres asociados; se invita también a los no asociados a decir a aquellos que todavía no han dado cuenta de que si es conveniente la asociación para los menesteres materiales de la vida, es de absoluta necesidad para la defensa del alma de los hijos.

De modo que todos los padres—asociados o no asociados—que puedan acudir al «Día del Retiro»—que son la gran mayoría—deben acudir sin excusa alguna, avisando al local social, directamente, por escrito o llamando al teléfono 2069, antes del mediodía del día siguiente.

Se dedicará a impetrar la paz, necesario que los padres de familia ejemplo de su amor a España dando a Dios nuestro señor su amolegria colectiva el deseo ferviente de un buen español. Las oraciones del domingo de Carnaval nos valieron de júbilo. Oremos el próximo domingo con todo fervor y Dios volverá concedernos otra gracia.

El día del niño y a las cuatro tendrá lugar en el teatro de Mallorca la sesión infantil organizada por la Comandancia Terrestre de Flechas se irán celebrando todos los jueves.

Se promete verse muy animada ya ella asistirán los niños de varios barrios, que han declarado la tarde de Reyes como día de estudio para que los niños puedan asistir a dicha función.

El programa a desarrollar que empujados cuatro, consiste en la proyección de varias películas escogidas, recitados de poesías por varios flechas, y actuación del celebrado actor cómico Vallés, de la Compañía Catalina Espartero, deseoso de colaborar a dichas funciones, recitará algún monólogo y hará a los pequeños espectadores las anécdotas y chascarrillos, tercio de la función con el sorteo de regalos cedidos gratuitamente por comerciantes de esta plaza.

Se espera que todos los niños de la plaza acudirán a estas funciones, que se ha de proporcionar unas horas de trabajo y honesto pasatiempo.

Administradora de bienes incautados

Al haber terminado la prórroga concedida por esta Comisión para la presentación de las declaraciones de cualquier concepto que sea su concepto, personas naturales o jurídicas, a favor de personas o entidades, en territorio no liberado, que no se refieren al Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar fecha 19 de Enero de 1937, pasado, se pone en conocimiento de los que aún no lo hayan hecho que se concede un nuevo plazo de diez días a contar desde la fecha de la publicación y con un recargo de tres por ciento sobre sus deberes concepto de multa (sin que pueda ser inferior a diez pesetas) por cada día de retraso.

En el caso de que los interesados no comparezcan en el plazo de diez días, se procederá a la liquidación de los bienes, en virtud de lo dispuesto en el artículo 20 del citado Bando.

En fecha 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

La Margarita

El día 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

El día 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

El día 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

El día 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

El día 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

El día 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

El día 17 de febrero de 1937.—El Jefe de la Administración.

de esta ciudad se han recibido varios cajones de prendas destinadas a los soldados que luchan en el frente, además embutidos para enviar a Málaga.

Las Margaritas agradecen a todos sus donativos y seguirán recibiendo para enviarlos al frente tanto en prendas como en embutidos en el local social Paseo del Borne 96 entresuelo.

Todo por España, todo por nuestro victorioso Ejército. ¡VIVA ESPAÑA!

Bien por Alcudia

El noble Pueblo de Alcudia dando una prueba más de Caridad y patriotismo ha hecho entrega para los soldados que luchan en los frentes y los hospitales de sangre de:

- 69 camisetas. 62 calzoncillos. 51 camisas. 72 pares calcetines. 6 tohallas. 4 bufandas. 4 almohadas. 16 sábanas. 22 pares alpargatas. 1 par zapatos. 6 americanas. 3 pantalones. 1 pijama. 1 abrigo. 17 jerseys. 17 chalecos. 60 pañuelos.

Felicitemos al pueblo de Alcudia por su noble proceder, deseando y esperando tenga muchos imitadores.

La Comisión EDICTO

Don Ignacio Sanguino Hernández, Capitán de Infantería de Marina y Jefe Instructor del expediente que se instruye en este Juzgado de Marina.

Por el presente edicto se interesa la comparecencia en éste Juzgado de las personas que se consideren dueñas de ocho bocoyes vacíos unidos por unos tablones formando una balsa, que fueron encontrados abandonados en el mar, en el sitio denominado Can Maner por los corabineros que prestan sus servicios en el Arenal, con el fin de prestar declaración en dicho expediente y poder acreditar la propiedad de los mismos.

Dado en Palma de Mallorca a 16 días de Febrero de 1937.—Ignacio Sanguino.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 18 de Febrero de 1937

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería D. Antonio Rosselló Balle. Imaginaria.—Teniente Coronel de Infantería D. José Ferrer Ibañez. Visita y Hospital.—4.º Capitán de Infantería.

EDICTO

Don Trinidad Benjumeda del Rey, Coronel de Ingenieros, Comandante Militar de Baleares

HAGO SABER:

Con el fin de conocer a la mayor brevedad los elementos que se pueden fabricar en esta Isla e Ibiza, necesarios para el Ejército, y que se refieren lo mismo a la parte de material de guerra y piezas sueltas del mismo, que a pólvoras, explosivos, productos químicos, productos antiguos, desinfectantes, farmacéuticos, vestuario, equipo, material sanitario, gases, vendas y algodones, filosaeda, lonas, lubricantes, etc., etc., así como productos empleados a su vez como primeras materias para la fabricación de otros; todos los industriales que estén en condiciones de poder fabricar o proporcionar alguno de los citados elementos, u otros que tengan utilidad para el Ejército, remitirán en el plazo de ocho días, a contar de la publicación del presente Edicto, a la Comisión de Movilización de Industrias Civiles de Baleares, (Parque de Artillería, Mar, 4), relación jurada de los productos o elementos que pueden poner en fabricación inmediata con las primeras materias que ellos posean o que puedan encontrar dentro de estas Islas, o proporcionar ya fabricados. Los que por falta de primeras materias no puedan empezar la fabricación, indicarán de una manera concreta y precisa que cantidad de materia prima le es necesaria y si cuentan con medios de proporcionársela del

territorio liberado o de otra procedencia, directamente, por medio de sus representantes o agentes, o si por el contrario, es indispensable la intervención de mi Autoridad para proporcionársela.

Comunicarán también de una manera concreta la producción por jornada normal de trabajo; si cuenta con personal suficiente para ello y si se puede establecer en sus establecimientos la jornada doble o triple. Igualmente pondrán de manifiesto cualquier dato que como industriales crean necesario y del cual no se haga referencia en este Edicto.

Las dudas que puedan surgir y datos que crean necesarios los interesados deben solicitarse de la Comisión de Movilización de Industrias Civiles de Baleares.

Palma de Mallorca 16 de febrero de 1937.—El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Aguntamiento Un honroso proceder

Ayer un niño, de familia modesta, llamado Miguel Salom, habitante en la calle del Socorro, 73, 3.º, encontró en la vía pública una cartera, conteniendo una respetable cantidad de dinero, más de mil pesetas.

Y dando prueba terminante de su honradez y de su educación basada en sanos principios, acudió a entregar al Alcalde el hallazgo para que pueda ser restituido a su dueño.

El señor Zaforteza elogió cumplidamente, como se merecía, la conducta del honrado muchacho, al cual felicitó, exhortándole a seguir por la senda que su conducta marca, y entregándole una gratificación.

Como en la cartera había un carnet que es de suponer es del propietario de aquella, el Alcalde ordenó se avisara al mismo para hacerle entrega de la cartera y el dinero.

El embarque de ganado

Habiendo habido quien, por ignorancia o derrochismo, ha expresado una leve alarma con motivo del embarque para el Sur de España de una partida de certeros, el Alcalde nos dijo ayer que tan conveniente era salir al paso de tales manifestaciones, que carecen de absoluto de fundamento.

Si se tiene en cuenta que anualmente exportaba Mallorca alrededor de 20 mil cabezas de ganado lanar, exportación que no ha podido hacerse desde la iniciación del glorioso Movimiento Nacional se comprenderá que no hay razón alguna para tal alarma.

La exportación de dicho ganado, además de contribuir al florecimiento de la economía mallorquina, es necesario llevarla a cabo, pues como en la isla, debido al cultivo intensivo de que es objeto, no abundan los pastos, los ganaderos tienen que proceder a la venta de las citadas reses.

Para los malagueños

En la Alcaldía se continúan recibiendo prendas de vestir y de abrigo y otros objetos que serán enviados a Málaga para dotar al vecindario de la ciudad mártir, en la medida de lo posible, de aquellas que los rojos han destruido o robado.

Visita

El Alcalde estuvo ayer a devolver la visita que le había hecho el nuevo Comandante Naval, Sr. Bastenteche.

El «Grupo Literario-Artístico» organiza una «Gran Gala Benéfica» para muy pronto

Diputación Visita al Hospital

Realizada por el Presidente de la Diputación señor Obrador y Gestores Ponentes de Beneficencia señores Alabern y Palmer, las visitas de inspección a la Clínica Mental de Jesús, y Casas de Misericordia y de la Infancia, el sábado último, visitaron el Hospital Provincial.

En dicho Establecimiento acompañados por el Director Dr. Sampil y Cuerpo Facultativo y la Rvda. Madre Superiora recorrieron detenidamente todas las Salas y Dependencias en las que actualmente se hallan hospitalizados 287 enfermos debidamente atendidos.

Al terminar la visita, el señor Obrador reunió al Cuerpo Médico dirigiéndole la palabra para felicitarles por el excelente resultado de la inspección, al

hallar bien dotados los servicios, exhortándoles a seguir prestándolos como hasta ahora.

Recalcó el Presidente de la Diputación que aparte la atención y desvelo a que son acreedores los enfermos, no deben descuidar el factor moral, que, compatible con el científico, tanto ascendiente tiene en cada uno de los hospitalizados, ya que en estos momentos en que se lucha para regenerar la Patria y encauzarla en el nuevo Régimen que el glorioso General Franco se propone instaurar, es doblemente estimable y meritoria la gestión del Cuerpo Médico que está en constante contacto con el enfermo, terminando el señor Obrador recordando que en toda Corporación eran indispensables una disciplina extremada y obediencia absoluta al mando, pasando por encima de las pequeñeces y rencillas y mirando únicamente el interés de la Patria, esperando que así se haría en dicho Establecimiento, ofreciéndose por último el señor Obrador, en su cargo para cuanto, dentro de las disponibilidades del presupuesto provincial, pueda mejorar los servicios del Hospital, dando Vivas a España, al Ejército Salvador y al Generalísimo Franco.

El Dr. Sampil en nombre de sus compañeros agradeció las palabras del señor Obrador manifestándole que en todo momento ha sido norma en aquel Establecimiento prestar la debida atención y cuidado profesional a los hospitalizados, y que, anticipándose a las observaciones del señor Presidente de la Diputación, han procurado sea compatible la labor científica que desarrollan con la moral, a fin de levantar, en toda oportunidad el espíritu del doliente.

Reiteró el Dr. Sampil, que todo el Cuerpo Médico seguirá prestando con ahínco su leal colaboración a la Diputación para que los servicios que le están encomendados, proporcionen el máximo rendimiento.

El Presidente y acompañantes, antes de retirarse del Hospital visitaron el Camarín de la venerada imagen del Cristo de la Sangre.

Presentación

Se ruega al Becario de la Diputación don Pedro Bosch Massot, pase cuanto antes por la Secretaría de la Corporación para enterarle de un asunto que le interesa.

Falange Española de las J. O. N. S.

Recital

El día veinte a las siete de la noche, en la casa de Primo de Rivera (antes del pueblo), se celebrará un recital de poesías por un destacado elemento del grupo literario artístico de esta capital perteneciente a esta jefatura, que será presenado por el conocido escritor y charlista Mariano Agulló.

A continuación un culto periodista de alto prestigio disertará sobre un interesante tema de actualidad. Más adelante daremos detalles de este interesante acto, que no dudamos será un éxito cuando demos a conocer los que además lo integren.

El pueblo de Palma, que tanta atracción siente por estos actos y más si son de la índole de estos en que la nueva juventud expone sus sanos caracteres, se personará a no dudar en la casa de Primo de Rivera dicho día para expresar a estos jóvenes que desinteresadamente se prestan a darles unas horas de placer espiritual.

Dicho recital será radiado y será la entrada a él completamente libre.

Auxilio de invierno

Español: Comienza en Mallorca la organización del llamado «Auxilio de Invierno» la obra de justicia social de la Falange, si sientes en tu sensibilidad la pena y la compasión hacia los que por defender a España abandonan hogares donde en estos momentos pasan hambre no titubees ni un momento, ayuda a nuestra obra. Es poco, casi nada, lo que te pedimos y los hambrientos y necesitados te lo agradecerán.

Piensa español que si la Falange no hubiera levantado bandera de valentía y dignidad en días aún no lejanos de lucha clandestina, que si el Caudillo no hubiera conseguido juntamente con el disciplinado Ejército y bravas falanges la reconquista de la tierra española, tu hoy te verías en circunstancias mucho más desagradables y continuaría la crucifixión de España.

Piensa español que son muchos los hambrientos mientras tu gases de to-

do y vives en buena paz.

Y al oír o al leer «Auxilio de Invierno» piensa español que la Falange no pide para ella sino que pide para el consuelo, para el alivio de muchos que son hermanos tuyos e hijos de la misma España. ¡Arriba España!

Gobierno civil

Donativo de los obreros de la Casa Estrany «Carnaval 1937».—El Gobernador recibe una Comisión de ellos

Una comisión de obreros de la fábrica de don Pedro Estrany, ha entregado en el Gobierno civil la cantidad de 932'70 pesetas para que ingrese en los fondos del Paro Obrero, donativo que hacen bajo el título de «Carnaval 1937».

El señor Gobernador les recibió en su despacho y les dijo:

Estoy muy contento de este donativo, no por lo que representa, pues la materialidad no representa nada, pero si significa el esfuerzo que todos hacemos para la reconstrucción de la nueva España que queremos edificar. Yo quisiera que todos comprendieran bien que la nueva España no es partidista, que la nueva España no va contra el obrero que no va contra el capitalista; es una España que no necesita captarse las simpatías de los obreros, como hacían los políticos de la antigua España, para que luego sirvan de pedestal para lograr los altos puestos a que les llevaban su egoísmo y su codicia.

En la nueva España se medirá a las personas por su trabajo; éste será el único patrón que nos mida a todos por igual, nosotros queremos que la nueva España sea activa, que cada uno viva de su trabajo, que lo único que distinga a los hombres sea su laboriosidad.

De lo que será la nueva España pueden formarse cargo con sólo extender la vista por toda Mallorca y ver lo que se ha hecho y hace, con el problema del Paro Obrero sin alargadas ni fantasías alguna.

Y ya saben estoy aquí para ayudarles en todo aquello que me necesitan; no tengan ningún reparo, pues aquí no hay ningún Gobierno de partido, sino una nueva España completamente nueva, que no tengamos luchas de clases ni huelgas destructoras de la Economía Nacional, y que los españoles hermanados nos unamos para reconstruir a España, por Dios, por la Patria, y por Franco.

Recadado «Carnaval 1937» en el Gobierno civil

Nombres de las personas que han entregado su donativo de «Carnaval 1937» en este Gobierno Civil:

Don Joaquín Dale 25 pesetas y dos céntimos núm. 427; don Luis Rosselló Sendra, 25; don Pedro J. Morell, 10; don Guillermo Dezcallar, 25; don Ramón Balet (ganancia cine infantil), 15; don Pedro M. Estrany, 1.000; don Ernesto Guardia, 25; Personal obrero de la Fábrica de don Pedro M. Estrany, 932'70; don Juan L. Palliser Grau 25; don G. Adrover Marqués, 10.

UFA PRINCIPAL HOY GRANDIOSO REESTRENO Monsieur, Madame y Bibi MARY GLORY - FLORELLE RENE LEBEBRE La comedia más graciosa y original de todos los tiempos En el mismo programa: RUMBA Carole Lombardi y George Raff EN ESPAÑOL EL BARON GITANO

AVISO

haber recibido de mis representantes de Alemania unas pequeñas partidas de máquinas de escribir, a mar y CINTAS lo que comunico a mis distinguidos favorecedores. — CASA MALONDRA, 78, Jaime II.—Palma.

Comentarios leves

Los sucesores de Mme. Tallien.— Teresa Cabarrús era una mujer hermosa, equívoca y sensible, que valiéndose de su amistad con el ciudadano Tallien, salvó la vida, durante el Terror, a multitud de aristócratas franceses, entre ellos a su esposo divorciado el Marqués de Fontenay. Pero Teresa Cabarrús no había contribuido en nada, como no fuera mediante sus devaneos amorosos, a desencadenar la tormenta de la Revolución francesa. Salvaba a los aristócratas por sensibilidad natural y sin miras posteriores a una posible Restauración, en la que no soñaba nada.

Andan por ahí algunos emulos de Teresa Cabarrús que pretenden hacer méritos para, en su día, escabullirse de la justicia nacionalista. Algunos conspicuos de la «Esquerda Catalana» le han tomado gran cariño a este papel. Después de haber desencadenado la Revolución, que tantas víctimas inocentes está causando, se dedican, misericordiosamente, a facilitar la expatriación de algunos burgueses amigos, que, a la

hora de la justicia, podrán servirles de valedores.

Nos parece más repugnante esta actitud que la de los pistoleros de la FAI. El pistolero ejecuta sus asesinatos creyendo que realiza un acto de implacable e inevitable justicia social. El burgués de la Esquerda escamotea alguna que otra víctima, porque no cree en la Esquerda, ni en Cataluña ni en España, ni en nada, como no sea en sí mismo.

Si creyese en la necesidad de exterminio, no faltaría la impunidad. Si creyese en la inocencia de las víctimas, se horrorizaría de la complicidad con los inmoladores. Como no cree más que en sí mismo, se queda en la romántica frialdad de salvar, con su cuenta y razón a los que menos puedan comprometerle y agradecerle más.

Está próxima la hora de la justicia. Cuando llegue, se habrá de tener muy en cuenta a los que intentaron especular con la misericordia.

KIM

Lo que dice la prensa roja

«El Día Gráfico» exhuma dos momias de las que no se acuerda nadie ni en Cataluña ni en Valencia: Luis Companys y Manuel Azaña.

«La Vanguardia» bajo el título de «una visita del monstruo» dice que «Barcelona ha sido cobardemente bombardeada sin objetivo militar alguno, y han muerto mujeres y niños». Cuando los aviones de la Generalidad bombardeaban, sin objetivo militar alguno, a las mujeres y niños de Mallorca, «La Vanguardia» se abstiene de calificar tales actos. Y cuando el jefe de la Aviación de Bayo proponía a su napoleónico —y era aprobado por éste— un plan de bombardeo consistente, no en atacar las líneas de Porto-Cristo, sino los pueblos como Inca y Manacor, precisamente en días de mercado, ello estaba muy bien. Pero no lo está el que ahora les devolvamos la visita.

«Las Noticias» declara que «Cataluña se ha puesto en pie y ha levantado el brazo cerrando el puño». Y cuenta luego que, durante los bombardeos, «un ciudadano esgrime su pistola para defenderse de la agresión del barco».

Ante ese puño cerrado y esa pistola apuntada, los barcos nacionalistas se abstendrán de repetir sus visitas.

«Renovación» no concibe «que sean hombres nacidos de mujer los que realizan el acto vandálico de bombardear una ciudad abierta».

Tome nota del pipop el ex-capitán Bayo.

«Diario de Barcelona» transcribe una frase lapidaria del glorioso general Miaja: «Solo una consigna en estos momentos ¡Adelante!».

Adelante, pero ¿hacia donde? ¿Hacia Alejandría, donde ha llegado su tierno retoño en calidad de Cónsul de Cuota?

«La Batalla» afirma que «el Frente Popular en realidad no ha hecho más que utilizar la misma política antigua que había combatido y ha seguido la misma política económica de antes, dejando problemas sin resolver».

«La Palabra» de las 15.15 da cuenta de una grave colisión habida entre obreros de la «General Motors» y unos esquirols.

La suscripción para la defensa de Cataluña ha aumentado, en cuatro días, 4.993.80 ptas. A mil y pico de pesetas por día. Un éxito más.

ANTE EL MICROFONO

La defensa pasiva antiaérea

Conferencia que pronunció el Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea ante los micrófonos de Radio Mallorca y de la Falange Española.

MALLORQUINES:

Para poder solucionar de una manera rápida y eficaz el grandísimo número de problemas que plantea la defensa pasiva antiaérea de estas islas, me veré precisado algunas veces a requerir vuestra atención y muchas más a solicitar vuestro concurso y vuestra ayuda.

Sabed mallorquines que mientras os dedicáis durante el día a vuestro trabajo, varias de nuestras potentes águilas vuelan constantemente sobre nosotros y nos protegen con sus alas de acero que agrandan hasta el

infinito el valeroso corazón humano que las anima.

Sabed que mientras os dedicáis por la noche a vuestro descanso hay siempre quien vela por vosotros prontos a iluminar el cielo con potentes reflectores, o en las baterías de cañones y de ametralladoras prestos a hacerles enviar al aire sus mortíferos saivazos de metralla.

Sabed también, que la isla está protegida por una red extensísima de puestos de escucha, dotados de los más modernos aparatos y que recientemente se han hecho experimentos con nuestros propios aviones habiendo quedado descubiertos por el sonido a más de 200 kilómetros de distancia y 5.000 metros de altura.

Todo esto es verdad, pero no es menos cierto que nunca pueden preverse de una manera matemática las contingencias de la guerra, y hay que estar prevenidos para todo en cualquier momento.

Siempre es mejor prever que deplorar aunque cueste trabajo y sacrificios, sépanlo aquellos que ocultan su pereza o su egoísmo con el manto populachero de un optimismo inconsciente e irresponsable. Yo pregunto a todos ¿qué ciudad corre ahora más peligro de sufrir un ataque aéreo, Palma, o Londres, Berlín, Roma, Viena, París?

En estos pueblos que están en paz una de sus principales ocupaciones es la protección colectiva antiaérea. Se dan conferencias, se instruye al pueblo se fabrican caretas y abrigos con toda celeridad, se hacen ensayos, se gastan millones, se trabaja y se vibra... y en esta isla, actualmente en guerra, rodeada de costas rojas, situada tan estratégicamente en el Mediterráneo que tiene siempre bre sí las miradas codiciosas de unos, las recelosas de otros en esta isla, que por su situación será muy difícil, en un posible conflicto europeo sustraer a sus efectos, en esta isla que sufrió ya el arañazo rojo, en esta isla... es una tontería en opinión de algunos el gastar dinero y preocuparse de la defensa pasiva o una exageración en opinión de otros. Yo creo es una lástima que estos señores no se pongan en contacto con los Gobiernos de Roma, de Londres, de París, de Berlín de Viena y muchos otros para exponerles sus teorías y contagiarles su optimismo; de este modo les evitarían hacer el ridículo por preocuparse tan seriamente de una cosa al parecer tan inútil.

Estamos en guerra, Mallorquines y sería una insensatez no estar prevenidos para cualquier eventualidad confiando sólo en nuestros potentes medios de ataque y de defensa activa. Si hay alguien a quien mis palabras quitan el sueño esta noche, si hay alguien que dejándose arrastrar de su egoísmo no quiere hacer ningún esfuerzo o sacrificio y encuentra hasta molesto que se le recuerde que estamos en guerra y que hablemos de ella, si hay alguien tan cándido que crea que nuestra campaña pueda indicar miedo o revelar secretos al enemigo, sepa:

Que nuestra misión es eminentemente protectora, que estamos estudiando y poniendo en práctica todos los medios posibles para conseguir que un ataque aéreo enemigo produjera el menor número de víctimas; que para conseguirlo, se necesita el

esfuerzo y el trabajo de todos, que para esto se necesita enseñar rápidamente a todo el pueblo y para esto es indispensable la publicidad. Veamos, pues, ese señor tan alarmado a quien turbamos un poco su tranquilidad cuán poco es dar unas cuantas horas de sueño, en favor de nuestro esfuerzo para conseguir esta protección colectiva. En cuanto a los egoístas, esos parásitos que nada hacen por la España nueva, esos que arrastran una vida inútil esos a quienes molesta que se les recuerde que estamos en guerra, esos sepan que la España nueva que estamos forjando con tanto dolor y tanta sangre, esa España grande y justa no es de ellos, es y será solo nuestra, y tendrán que optar por lo tanto entre la regeneración o eliminarse.

Nuestra campaña de previsión no puede indicar a nadie que tengamos miedo. Tendríamos que admitir que también lo tienen Inglaterra, Italia, Francia, Alemania y otras muchas naciones que tanto se preocupan por la protección colectiva.

No revelamos ningún secreto porque el que un avión pueda tirar granadas rompedoras de gases o incendiarias lo saben todos los niños de las escuelas de Italia, lo sabe todo el mundo. Lo único que revelamos con nuestra campaña es la acción y el dinamismo de este admirable pueblo mallorquín, es nuestra voluntad de vencer, nuestra capacidad de trabajo, nuestra previsión no sólo por esta guerra cruel cuyo fin está tan próximo sino nuestra aptitud para incorporarnos al ritmo acelerado y progresivo de las Naciones Fuertes.

No somos alarmistas; hablar con claridad y serenidad de los peligros es la mejor forma de alejarlos. La España nueva necesita ciudadanos conscientes, y estamos orgullosos de la reacción que ha producido nuestra campaña apenas iniciada. Ocultar los peligros al pueblo es mantenerlo engañado y dormido y es además una ofensa que se hace a su virilidad.

(Concluirá)

TEATRALES

Principal

Para hoy jueves se anuncia el grandioso reestreno de «Monsieur, Madame y bibi», la comedia más graciosa y original de todos los tiempos, admirable creación de los notables artistas Mary Glory Florelle y René Lefebvre.

En el mismo programa figurará «Rumba», la más formidable creación de Carol Lombart y George Raff, que se presentará en su versión española.

Balear

Para hoy jueves prepara la empresa de este coliseo la reposición de un programa cumbre, a base de tres formidables films directos en español:

«Madre Alegría», con Raquel Rodrigo, José Boviera, Niña de la Puebla y el niño Fernandito; «Doña Francisquita», con Raquel Rodrigo y Félix de Pomés; y «Rosa de Francia», la deliciosa creación de Rosita Díaz, con las famosas actores Antonio Moreno y Enrique de Rosas.

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultados del martes:

Primera quiniela:

Isasi, ganador; Atano, colocado. Los boletos (5-4) se pagaron a 56'30 pesetas.

Segunda quiniela:

Echave, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (1-3) se pagaron a 97'50 ptas.

Tercera quiniela:

Satur, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (5-4) se pagaron a 90'40 pesetas.

Cuarta quiniela:

Echenique, ganador; Trecet, colocado. Los boletos (4-3) se pagaron a 71'60 pesetas.

Primer partido:

Anacabe - Arrate (blancos) 9.

Isasi - Echave (azules), 25.

Segundo partido:

Iriondo II - Iriondo (blancos) 30.

Satur - Carmelo (azules) 29.

El partido fué muy movido y bien jugado, llevando la iniciativa siempre los azules hasta que en los 29 tantos consiguieron igualar los blancos y resolver el partido a su favor por fallo de Carmelo.

RADIOGRAMAS

España

Alemania prohibirá, por una ley, el alistamiento de voluntarios para España

Berlin.—El gobierno del Reich tiene preparada una ley que impedirá de una manera terminante a todos los ciudadanos que tengan la intención de alistarse para tomar parte en la guerra de España.

Se sabe que al mismo tiempo para hacer más efectiva la medida se va a crear las autoridades que tendrán plenos poderes para castigar cualquier infracción de dicha ley.

Aunque a la hora de telegrafiar no se haya hecho público el contenido de dicha ley, sin embargo los periódicos en sus ediciones de la mañana dan una ligera idea de sus rasgos más salientes.

De esta manera se quiere dar públicamente la sensación de que Alemania está dispuesto con todas sus fuerzas a adherirse a la política de no intervención. Así el gobierno alemán tiene todos sus trámites preparados para el día 20 de febrero a media noche.

Esta fecha fué la que dió Alemania el 24 de enero cuando dijo que prepararía la ley para prohibir el alistamiento y el tránsito de voluntarios a España.

Comentarios a la actitud de Grandi

Berlin 17.—La prensa alemana comenta con satisfacción la actitud del embajador italiano Grandi en el comité de no intervención.

El periódico «Voelksicher Beobach» hace observar que, si se hubiera aceptado desde los primeros días las proposiciones italianas y alemanas, el control ya estaría funcionando desde varios meses.

El Embajador del sedicente Gobierno de Valencia quiere que Rusia haga una manifestación naval en el Mediterráneo

Moscú.—El miércoles fué llamado por el comisario de negocios extranjeros de esta capital, el encargado de representar al gobierno de Valencia señor Pascua.

Dicho representante trató de convencer al gobierno ruso para que adoptase la resolución de hacer con sus buques de guerra acto de presencia en la costa mediterránea para ayudar a efectuar el control marítimo.

Los nacionales han apresado un buque con un cargamento que vale 30 millones

Paris 17.—Los periódicos recibieron de Sevilla noticias según las cuales los buques de guerra de los nacionales capturaron el vapor «Dobosa», que había salido de Marsella con destino al Este de España con un cargamento de 1.200 toneladas de material de guerra y grandes cantidades de cobre y de níquel. Dicho cargamento vale unos treinta millones de pesetas.

Material de guerra y vehículos para los rojos

Marsella 17.—El vapor español «Vicente La Roda» salió con un cargamento de material de guerra destinado a los rojos españoles.

El aeroplano escuela «Caudron» salió del aeródromo de Toulouse, con destino a Barcelona.

Según noticias de Valencia, el gobierno rojo encargó en Bruselas 300 automóviles que serán enviados a España por el territorio francés.

Italia

15.000 millones de pensiones de guerra

Roma 17.—Los periódicos publican estadísticas indicando que el gobierno fascista pagó, hasta la fecha, unos 15 mil millones de liras por pensiones de guerra.

Oficiales aviadores bolivianos a Italia

La Paz 17.—Cuatro oficiales de la aviación y 14 cadetes de Bolivia se embarcaron a bordo del vapor italiano «Orazio», con destino a Italia, donde han de seguir los cursos de una nueva escuela aeronáutica.

El seguro de enfermedad a los obreros agrícolas

Roma 17.—Las Confederaciones fascistas de propietarios agrícolas y de obreros de la agricultura llegaron a un acuerdo para extender a los colonos las

ventajas de las indemnizaciones en caso de enfermedad.

La prensa hace resaltar la importancia de este nuevo acuerdo, que afecta a unos cuatro millones de obreros agrícolas.

Noruega

Otra vez el aeroplano fantasma.—¿Es soviético?

Oslo 17.—El aeroplano fantasma ha aparecido de nuevo sobre Noruega, causando ansiedad entre la población que cree que es un aeroplano soviético.

El capitán del pequeño buque a motor «Fram» ha declarado que él y ocho miembros de la tripulación vieron al aeroplano gris levantarse del agua cerca de Kvalsik.

El buque, que se encontraba a unos cuatrocientos metros del lugar donde se encontraba el avión y que iba a su encuentro, vió como éste desaparecía detrás de una columna de humo producida por el mismo.

Poco tiempo después hacia señales con una azul cuando ya se encontraba en el aire.

Suiza

Medidas contra el comunismo

Zurich.—El cuerpo legislativo del cantón de Mewburg en Suiza ha decidido poner en práctica el bando prohibiendo las actividades del partido comunista suizo. Este bando se tenía preparado de antemano pero el 22 del actual se pondrá ante el consejo.

Dicho bando establece sus razones para ir en contra del comunismo y declarar la guerra. Dichas razones según consta en el preámbulo de que el comunismo va en contra de la legislación social y moral a la cual el pueblo suizo está acostumbrado desde el año 1291.

No puede haber ninguna confianza en los destinos de Suiza como una federación de pueblos a menos que la agitación comunista sea suprimida radicalmente.

Vaticano

El Papa está ya convaleciente

Ciudad Vaticana 17.—El Papa entró en convalecencia. El estado del corazón ha vuelto a ser normal, la respiración es regular, y los dolores en las piernas han desaparecido por completo.

Banco del Progreso Agrícola

Por acuerdo de la Comisión Administrativa y conforme a lo que previenen los estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores Subvencionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social, calle de la Plaza núm. 11, el domingo, día 28 del corriente febrero a las catorce horas.

Campos del Puerto, 15 febrero 1937.—El Director, Juan Alou.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

En consonancia con el artículo 11 de los Estatutos se convoca a Junta General Ordinaria para el día 26 del que cursa a las cuatro y media de la tarde en el local Social (Aragón n.º 133).

Los Sres. Accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones en la Caja de la Compañía con veinte y cuatro horas de anticipación y se les entregará la correspondiente papeleta de asistencia.—El Secretario, Jaime Guasp Perelló.—El Presidente Accidental, José Tous Ferrer.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

C. Pascual Médico especialista

Piel, Sífilis y Vias Urinarias, Próstata, defectos sexuales, impotencia, úlceras de las piernas.

Aplicación del 914 y 606 a 5 ptas.

Diaterna corrientes eléctricas, Lámpara de cuarzo, etc.

Consulta de 11 a 1.

Consulta económica de 6 a 8, 2 ptas. Mesquida, 9. (frente al Borne).

Cizalla guillotina

Compraria. Razón: J. Planas, Talleres Caldería, Plaza Olivar.